

Oponentské hodnocení bakalářské práce Veroniky Nožičkové na téma
„Výjezdový cestovní ruch a rekreace obyvatel Nizozemska (se zaměřením na Česko)“

Předkládaná bakalářská práce má nadstandardní rozsah 71 stran a je bohatě doplněná grafy, tabulkami, obrázky, mapami a přílohami včetně fotografických, které jsou užitečným doplněním tohoto typu práce. Dílo má logické členění do 6 základních kapitol (vč. úvodu a závěru).

V úvodní kapitole autorka správně uvozuje téma. Práce je specifická mj. tím, že je primárně cílena na výjezdový cestovní ruch (z Nizozemska) a pouze doplňkově se věnuje cestovnímu ruchu příjezdovému (do Česka), což nebývá obvyklé a osobně to považuji za klad. Hypotézy jsou formulované zajímavě, snad jen u dvou z nich („Česko patří mezi atraktivní destinace pro Nizozemce“ a „V Česku působí řada nizozemských subjektů v oblasti cestovního ruchu“) by bylo možné vytknout přílišnou obecnost. Následující diskuse literatury je spíše jejím logicky uspořádaným přehledem, což je však v případě bakalářské práce akceptovatelné. Autorka pracuje se širokým okruhem zdrojů, ať již odbornými pracemi, internetovými portály nebo statistickými daty, a prokazuje velmi dobrou orientaci ve studované problematice.

Kapitola věnovaná metodice je relativně obsáhlá, což je pochopitelné vzhledem k tomu, že autorka využívá bohatého metodického rejstříku. Kromě diskuse informací z odborných prací pracuje pomocí základních statistických a kartografických metod a zejména vlastních dotazníkových šetření a interview v terénu. Na širokém záběru využitých metod je asi nejlépe vidět autorčin zjevný zájem o téma a především velmi poctivě odvedená práce, která jistě autorku stála nemalé množství času (a pravděpodobně i peněz). V další metodické podkapitole autorka zajímavě polemizuje s vžitým slovním spojením „holandská vesnice“ a vypořádává se také s další terminologií včetně termínů Holandsko/Nizozemí/Nizozemska a příslušných přídavných jmen.

Dvě hlavní obsahové kapitoly jsou věnované výjezdovému cestovnímu ruchu Nizozemců (tzn. push faktorům) a příjezdovému cestovnímu ruchu Nizozemců do Česka (tzn. pull faktorům). V první z nich autorka vhodně uvádí a třídí specifika Nizozemců a Nizozemska jako poptávající strany v cestovním ruchu. Text je detailní analýzou podpořenou řadou statistických údajů. Řada identifikovaných push faktorů implikuje možnou oblibu rekreace Nizozemců v Česku. Autorka si všímá výrazného specifika rekreace Nizozemců – vlastnění či pronajímání objektů v areálech a kempech v zahraničí. Zde by možná bylo vhodné stručně srovnání s obdobnými objekty a areály v jiných zemích, aby bylo zřejmé, zda a proč jde o typický nizozemský fenomén.

V další kapitole se autorka věnuje analýze příjezdů Nizozemců do Česka. Kladně lze hodnotit komplexní pohled na věc, tedy rozboru lokalizačních, selektivních i realizačních předpokladů Česka jako destinace z pohledu Nizozemců. Z geografického hlediska je zajímavý pokus o „regionalizaci“ Česka z pohledu nizozemských touroperátorů. V práci je poměrně detailně analyzována také role nizozemských realitních kanceláří a jejich aktivit v Česku. Za problematické považuji využití metody SWOT pro vlastnictví objektu Nizozemci v Česku (str. 57) a existence rekreačního areálu/vesnice v obci (str. 65-66). Metoda SWOT slouží pro analýzu objektu samotného (ať již firmy, úřadu, regionu či města), nikoli jednoho z jeho atributů. Z nevhodnosti využití metody SWOT pak logicky pramení i nesprávné zařazení některých položek (silných stránek mezi příležitostmi, slabých stránek mezi hrozbami), takže příležitosti a hrozby nevycházejí vždy z vnějšího prostředí. Příjezdový cestovní ruch Nizozemců do Česka je analyzován výstižně a správně, a to včetně regionální dimenze (po krajích) a výčtu nákladů a přínosů existence nizozemských rekreačních areálů v Česku. Autorka dobře kombinuje sekundární statistická data a informace získané vlastním výzkumem.

V závěru autorka seriózním způsobem hodnotí platnost hypotéz a shrnuje klíčové informace. Nabízí také náměty na další výzkum navazující na předkládanou práci.

Po formální stránce je práce v pořádku, autorka se vyhnula gramatickým hrubkám a také překlepů je minimum. Grafické zpracování a citace jsou v pořádku Stylistika práce je adekvátní, sklony k popularizačnímu stylu jsou pouze řídké stejně jako formulační nedostatky a nejednoznačnosti. V práci by jistě bylo možné posílit syntézu a lépe propojit informace z jednotlivých hlavních kapitol, to však je spíše než výtkou námět pro případnou diplomovou práci.

Předložená práce je nadstandardní svým obsahem i použitými metodami, po formální stránce je prakticky bez nedostatků, a bez problémů proto splňuje nároky na bakalářské práce kladené. Proto práci Veroniky Nožičkové jednoznačně doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji stupněm ...

V Praze 11.6.2007
Mgr. Josef Miškovský

Oponentské hodnocení bakalářské práce Veroniky Nožičkové na téma
„Výjezdový cestovní ruch a rekreace obyvatel Nizozemska (se zaměřením na Česko)“

Předložená práce je nadstandardní svým obsahem i použitými metodami, po formální stránce je prakticky bez nedostatků, a bez problémů proto splňuje nároky na bakalářské práce kladené. Proto práci Veroniky Nožičkové jednoznačně doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji stupněm výborně.

V Praze 11.6.2007

Mgr. Josef Miškovský

